

美国实验室猴子出逃4个月， 欧美猴痘疫情暴发，是巧合吗？



美国实验室猴子从卡车逃脱 (来源：美联社)

随着罕见的猴痘疫情在欧美等国蔓延，网络上出现了“美国实验室猴子出逃后，欧美就被猴痘袭击”等联想。今年1月，美国媒体曾报道过实验室猴子在美国公路上逃脱，5月18日美国证实出现本土首例猴痘病例，这批实验室猴会是这波欧美猴痘病例的源头吗？

美国实验室猴子逃脱，一妇女出现感冒症状

据《华盛顿邮报》报道，今年1月21日，在宾夕法尼亚州蒙图尔县，一辆拖着100只猴子的卡车发生事故，4只猴子逃跑。当时宾夕法尼亚州发出警告，要求人们不要试图“触摸或捕捉这些猴子，因为它们没有被驯化”。报道称，这批猴子品种为食蟹猕猴，来源于毛里求斯，是进口到美国供应给制药公司或大学研究实验室的。它们乘坐肯尼亚航空公司的航班抵达纽约市，事发时正前往未被披露位置的“经控制和预防批准的隔离区”。

美国甚至出动了军方力量来找猴子，直到22日晚，逃脱的猴子才全部找回，其中三只立即被安乐死。有报道称，一名45岁的宾夕法尼亚州妇女表示，曾在事故现场接触过猴子，

后来她出现了感冒症状，但并没有确切指出她患上了什么病。

非洲以外地区首次猴痘疫情发生在美国

美国最早于2003年出现猴痘疫情，这是全球在非洲以外地区出现的首次猴痘疫情。据《科学美国人》报道，伊利诺伊州、印第安纳州、堪萨斯州、密苏里州、俄亥俄州和威斯康星州六个州都报告了猴痘病例。据称，患者曾与一批从加纳进口到美国的土拨鼠有过接触。

2021年7月15日，得克萨斯州卫生服务部确认了一名美国公民感染猴痘病例，患者曾两次从尼日利亚前往美国。当时，美国疾控中心确定了200多名可能与患者有过接触的人。21天过去后，没有发现更多病例，美国宣布监测期结束。

同年11月16日，一名从尼日利亚返回美国马里兰州居民又感染了猴痘，这是距离今年美国首例猴痘感染病例最近的一次报告。

从1月美国实验室猴子逃脱直至5月7日英国报告出现首例猴痘病例的这段时间内，美国没有报告过猴痘病例。

美国马萨诸塞州公

共卫生部5月18日证实，该州一名男子确诊为猴痘病例，此病例曾去过加拿大魁北克。

据加拿大广播公司报道，加拿大公共卫生署 (PHAC) 5月19日证实，魁北克已确认两例猴痘病例，其中第一个病例在5月12日就报告为疑似病例。

但据BBC报道，加拿大方面对美国病例在加拿大被感染存疑。加拿大公共卫生署表示，尚不清楚这名美国旅客在访问魁北克省蒙特利尔之前或期间是否被感染。

美国平均每年进口几万只实验猴

到目前为止，外媒并没有说明跟实验室猴子接触过的妇女感染的是何种疾病，也没有外媒确认美国或者欧洲

的猴痘确诊病例和实验室猴子有关。美国今年的首例猴痘确诊病例是源于加拿大魁北克，还是此前就已经出现了隐匿病例，为什么此前在非洲以外罕见的猴痘病毒此次会在多个欧美国家出现……还要等待科学家的研究和探索。

但美国大规模进口猴子做实验，确实埋藏着许多隐患。据善待动物组织灵长类动物实验高级顾问琼斯·恩格尔估计，平均每年有2.5万至3万只猴子进口到

美国。琼斯·恩格尔表示：“这些猴子带着一些未知的新病毒。”

位于亚利桑那州的华盛顿大学灵长类动物研究室就长期使用进口猴子做实验。据估计，该实验室过去8年内曾导致50只猴子死亡，这些猴子普遍患病。

肯尼亚航空公司在实验室猴子逃脱事件后发表声明指出：“猴子的全球运输也有可能带来新发传染病的风险。” (完)

凤凰资讯



资料图：“北溪-2”天然气管道项目登陆设施管道。

马来西亚华总总会长冀 将华总华博列历史文化旅游重点区

中国侨网5月24日电 据马来西亚《诗华日报》报道，马来西亚华总总会长吴添泉呼吁政府相关部门机构尤其旅游、艺术及文化部，更积极推动马来西亚“历史文化旅游”项目，圈定马来西亚国内丰富背景历史文化古迹景点区外，也把国州历史博物馆包括马来西亚华总华人博物馆及各州华社民办博物馆和文史馆等，列为官方推介“历史文化旅游”重点区。

他说，尽管面对

疫情影响暂关两年，但据华博5月初数据显示，参观人数已突破7万名，深信这数目将随各领域开放及各方配合下将增长更加快速。他相信，随着政府放宽措施包括开放国内旅游热潮，及未来国际游客恢复后，将能让马来西亚旅游业全面恢复，重归过往欣欣向荣，也让华总华博成为马来西亚一个重要的“历史文化旅游”重点区。

他认为推广历史

文化旅游区有其必要性，可进一步突出马来西亚多元国情，让包括华裔在内的各族都不可或缺，成为国家重要历史文化组成部分。除了马来西亚国内华社或华裔游客及历史文化爱好者，华总华博也希望吸引全球游客、历史文化爱好者等，更深入探讨和了解华裔先贤历史，以及在马来西亚拓荒建国付出的心血和做出的贡献。(完)

中国侨网